

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 176 (12468)

Среда, 12 сентября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ УБЕРЕМ В СРОК

Речь — об урожае, работа о котором должна быть всеобщей. Ведь картофель, морковь, свекла, капуста и другие овощи, выращенные на полях пригородных совхозов, предназначены для нашего стола, и, чтобы стол этот стал богаче, щедрее, надо на совесть потрудиться. Участие горожан в уборочной страде многообразно: это и массовые выезды на поля, это и использование автотранспорта, это и организация разгрузки овощей в хранилищах и еще целый ряд больших и малых вопросов. Решать их возможно только при условии заинтересованного, инициативного отношения к делу.

«Погода ставит подножки»... Так говорят в эти дни, наверное, все участники уборочной кампании. И, действительно, резкое похолодание и проливные дожди внесли существенные коррективы в ритм и темпы страды. Новотрубникам, например, до выполнения задания осталось убрать картофель на 18 гектарах. Но уже в воскресенье картофелекопалки встали, и шефы были заняты только на отгрузке клубней. В совхозе «Первоуральский», где традиционно трудятся посланцы Новотрубного завода, шефы оставляют всегда только добрую память: участие в уборке организовано четко, представительство самое широкое, темпы работы высоки и интенсивны. Ныне ежедневно на поля подшефного совхоза выезжало более тысячи работников предприятия. Дисциплинированно, ответственно отнеслись к выполнению своего задания коллективы первого, третьего, шестого цехов, представители других заводских служб. Есть все основания считать, что и последние гектары, несмотря на каверзы погоды, новотрубники уберут с высоким качеством.

Единственный момент, где расторопность новотрубников оставляет еще желать лучшего, — участие в разгрузке картофеля на базе горпищеторга. По разрядке заводчане должны ежедневно направлять туда до 70 грузчиков, однако пока их работает вдвое меньше. Кстати, дефицит грузчиков — главная причина медленной закладки картофеля в места хранения, а значит, и неэффективного использования автотранспорта. Подобной расторопностью, к сожалению, грешат многие коллективы предприятий. В понедельник на овощную базу горпищеторга были, наконец, направлены три первых грузчика с завода по ремонту горного оборудования, тогда как каждый день их должно быть не менее десяти. Тридцать семь человек должны послать в распоряжение базы хромиковцы, а трудятся на

разгрузке тем не менее 15-16 человек. На базу прибывают сейчас вагоны с картофелем из Ачита, их необходимо обрабатывать без задержки — вот когда нужна конкретная и дельная помощь шефов.

Длинные вереницы машин, доверху груженных картофелем, у ворот овощных баз — такая картина, увы, еще типична. Одида рейсы с поля на весовую совершают пока автомобили. Учитывая острую нехватку транспорта, такую организацию работ нельзя признать удовлетворительной. И выход только один: качественно убирать картофель, более тщательно вести его сортировку, быстрее проводить погрузку в поле и разгрузку. Исключать малейшие потери времени во всех звеньях уборочной кампании.

Пожалуй, пока лишь динасовцы могут похвалиться четкой и ритмичной организацией работ на разгрузке картофеля. Участие огнеупорщиков в страде напоминает хорошо отлаженный конвейер: поле — дорога — база. На полях совхоза «Битимский», где они трудятся, работают также представители десяти предприятий. Некоторые из них, как например, работники завода комплектных металлоконструкций, завершили свое задание, некоторые близки к этому. Однако есть и такие коллективы, чья неразборчивость, пассивность могут поставить под угрозу общий успех. Еще не приступали к работе горняки рудоуправления, крайне медленно набирают темпы хромиковцы: из 80 гектаров они убрали картофель только с десяти. Следует напомнить, что за первую неделю страды убрано клубней со 150 гектаров, а всего в «Битимском» картофелем занято 330.

Кстати, самим битимцам необходимо с большей деловитостью и заботой относиться к организации работ своих шефов. Например, уже неоднократно случались перебои в обеспечении бригад мешками. В таких случаях картофель складывают в гурты прямо на поле или загружают без сортировки в машины. Естественно, такую уборку качественной не назовешь, и потому все претензии контролеров на весовой вполне обоснованы.

Каждую тонну урожая сейчас придется отвоевывать буквально с боем у разбухшей земли, у бездорожья. Именно поэтому как никогда важны высочайшая организованность, ответственность, дисциплинированность всех участников. Все, выращенное руками земледельцев, должно быть тщательно собрано, строго рассортировано и своевременно заложено в места длительного хранения.



ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

Рекорд прокатчиков

В минувшее воскресенье на стане «30—102» восьмого цеха Новотрубного завода было прокатано рекордное количество труб — 2837 тонн. Это более чем на 500 тонн выше среднего дневного задания. Участниками рекорда стали смены мастеров А. Н. Нарбутовских, Е. В. Костальгина и Н. М. Игнатенкова, которые, наращивая производственные темпы, в итоге достигли значительного показателя.

Это стало возможным благодаря бесперебойной работе стана, которая была

обеспечена четкой организацией труда во всех трех коллективах. Их общий успешный результат — итог хорошей работы с начала года. Только за август на стане прокатано свыше 400 тонн сверх плана, а смена кавалера ордена Трудового Красного Знамени мастера Н. М. Игнатенкова стала в прошлом месяце победителем цехового социалистического соревнования.

А. ВОЛЫНКИН,
председатель комитета профсоюза восьмого цеха Новотрубного завода.

Поправка в график

На 43 процента больше коллективе за 8 месяцев почти приблизилась к годовому рубежу. Коллектив Н. А. Левашова — не единственный на участке, кто трудится с опережением графика. Так же успешно выполняют сменные нормы бригады В. С. Сюрдонкина, Б. М. Курочкина, К. Б. Егорова. Успешная их работа — результат бригадной формы организации труда. Все они действуют по единому наряду, многие волочильщики владеют смежными профессиями.

Ориентиры бригад

Сдать цех суперпластификаторов, что возводился нынче в производственном объединении «Хромпик», за три месяца раньше срока — такое дополнительное обязательство взял нынче коллектив участка управления Востокхим за щита. Хорошо трудится здесь бригада кислотоупорщиков В. И. Самородова. Благодаря высокой механизации работ производительность труда в ней увеличилась с начала года на 80 процентов. Успешно выполняет сменные нормы и бригада кислотоупорщиков А. Н. Сидорова.

Г. СКАРДОВ,
начальник участка.

Много лет трудится в цехе № 11 Новотрубного завода резчик холодного металла Юрий Николаевич Галицкий. Он всегда качественно и в срок выполняет сменные задания, не только сам успешно трудится, но и является наставником молодежи. Немало молодых производственников, которые прошли у него первые уроки мастерства, сейчас успешно работают на предприятии.

На снимке: Ю. Н. Галицкий.

ВЕСТИ С УБОРКИ ДРУЖНО, СЛАЖЕННО

Каждое утро к профтехучилищу № 7 прибывает четыре автобуса, в которых размещаются более 400 учащихся. Отсюда путь их лежит на участок морковного поля совхоза «Первоуральский». А он не маленький — пять гектаров. Ребята работают дружно и качественно. Каждый день на уборке урожая объявляются новые передовики соревнования. Об итогах работы рассказывается на утренней линейке, в «молниях».

Среди передовиков были группы № 16, 31-32, которыми руководит мастер производственного обучения В. Д. Патрушева и А. В. Калганов. С первых дней сентября хорошо трудятся Светлана Шеромова, Любовь Калинина, сестры Надежда и Любовь Злобины, Андрей Татауров, Валерий Лоскутов, Александр Ларионов, Эдуард Салимов, Владимир Балеевских.

Не будем скрывать, что в первые дни участия в уборке урожая моркови на полях совхоза «Первоуральский» кое-кто из наших учащихся допускал оплошности, другими словами, некачественную сортировку. Эти факты на собраниях учащихся по группам были рассмотрены. Ребята учли замечания своих мастеров и улучшили качество подборки и сортировки моркови.

Т. ЧЕРНИКИНА,
председатель профкома профтехучилища № 7.



ЛЕЙПЦИГ. Здесь завершилась международная осенняя ярмарка, в которой участвовали 6 тысяч промышленных предприятий, внешнеторговых объединений и фирм многих государств. Традиционный смотр научно-технических достижений прошел под знаком дальнейшего расширения сотрудничества социалистических стран, углубления их экономической интеграции. Огромный интерес посетителей вызвал павильон Советского Союза, где специальными разделами были представлены Узбекская ССР, а также Ленинград и Ленинградская область.

ПРАГА. Высшая награда за победу в общегосударственном соревновании горняков угольных разрезов Чехословакии — звание советских горняков — вручена коллективу топливного комбината имени 25 февраля в городе Вржесов (Западная Чехия). Трудящиеся комбината на торжественном заседании приняли в честь 40-й годовщины завершения национально-освободительной борьбы чехословацкого народа и освобождения Чехословакии Советской Армией новые повышенные обязательства.

НЬЮ-ЙОРК. «Нам нужна работа, а не война», «Долой Рейгана» — под такими лозунгами в одном из крупнейших американских городов — Чикаго прошла демонстрация протеста против антинародной внутренней и агрессивной внешней политики администрации Рейгана. Участвовавшие в демонстрации представители демократических общественных организаций подвергли резкой критике проводимую Белым домом политику «пушкое-кто из наших учащихся допускал оплошности, другими словами, некачественную сортировку. Эти факты на собраниях учащихся по группам были рассмотрены. Ребята учли замечания своих мастеров и улучшили качество подборки и сортировки моркови.»

ЛАГОС. Население Нигерии — крупнейшего государства Африки — составляет сейчас около 94 миллионов человек. Эти данные сообщило нигерийское информационное агентство НАН. За 21 год после проведения в стране последней переписи населения число ее жителей выросло почти на 40 миллионов.

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ПРОВЕДЕНИИ ОЧЕРЕДНЫХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

В связи с истечением в октябре—ноябре 1984 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Президиумам Верховных Советов автономных рес-

народных судов РСФСР в октябре—ноябре 1984 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 6 сентября 1984 года.

СИЛА КОМСОМОЛА — В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

В минувшую пятницу в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялся четвертый пленум горкома КПСС. Участники его обсудили задачи городской партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов. Изложение доклада опубликовано. Сегодня публикуется отчет о прениях по докладу.

На трибуне первый секретарь горкома комсомола В. Д. Домничев. Он самокритично признал, что многим комитетам ВЛКСМ необходимо менять стиль работы, обращая особое внимание на индивидуальную воспитательную работу. Комсомольскому активу нужна помощь старших товарищей — коммунистов в решении конкретных повседневных дел. Будет правильно, если парткомы, партбюро вместе с комсомолом определят программу на год. Именно такая практика сложилась в автобазе № 8. Директор Г. И. Круг на отчетно-выборном комсомольском собрании порекомендовал создать 15 комсомольско-молодежных экипажей и организовать между ними соревнования. Сказано — сделано.

Другие примеры. Партком производственного объединения «Хромпик» определил одним из основных участков комсомольской работы строительством подсобного хозяйства предприятия. Комитет ВЛКСМ сформировал отряд, который с честью справляется с заданием. Практика подтверждает — это реальный путь повышения деловитости, конкретности в деятельности первичных комсомольских организаций.

Остро стоит вопрос с комсомольскими кадрами. Сейчас в первичных организациях проходят отчеты и выборы и очень важно рекомендовать для работы в комсомоле молодых коммунистов. И секретарей комитетов ВЛКСМ следует смелее избирать в состав парткомов или партбюро.

Назрел вопрос и о том, чтобы во всех организациях прием и увольнение молодых рабочих осуществлять через комитеты ВЛКСМ, как делается на Новотрубном, динасовом заводах, в горпромоте. Городской комитет ВЛКСМ большое внимание уделяет наведению порядка в учете членов ВЛКСМ. Вопрос этот ни в коей мере нельзя считать второстепенным. Тут нужна и помощь старших товарищей — коммунистов.

Центральный Комитет КПСС ориентирует партийные организации, хозяйственных руководителей на то, чтобы они больше заботились об улучшении условий труда, быта, учебы и отдыха молодежи. Хотелось бы в городе шире пропагандировать опыт тех, кто по-отечески относится к комсомолу, например, как директор горпромота В. Г. Батина, начальник цеха № 7 Новотрубного завода С. Ф. Портнов, организатор внеклассной работы школы № 20 М. М. Сычев и другие.

Нам еще приходится констатировать, что мнение секретарей комитетов ВЛКСМ не учитывается при распределении жилья и мест в общежитии, при рассмотрении других вопросов, прямо затрагивающих жизнь молодых людей. Очень редко встречаются с молодежью руководители Коуровского леспромхоза, совхоза «Битимский», медсанчасти Новотрубного за-

кам школы работающей молодежи. По предложению парткома во Дворце культуры «Строитель» начинает работать семинар наставников. Кстати, эта учеба пока единственная возможность у бригадиров комсомольско-молодежных коллективов обмениваться опытом. Нужны и слеты, чтобы шире пропагандировать профессию строителя. «Рабочему классу — достойное пополнение» — это движение, которое разветвляется в бригадах, тоже должно быть взято под контроль партийных организаций. Из комсомольско-молодежных коллективов пока только три взялись за это дело по-настоящему. Усиление шефства над школами, профтехучилищами — задача дня, поставленная Центральным Комитетом партии.

Продолжил прения директор завода трубчатых строительных конструкций Н. У. Чурсин. Он отметил, что на предприятии почти половина работающих — молодежь. Юноши и девушки играют ведущую роль в выполнении государственного плана и социалистических обязательств. Коллектив принял повышенные обязательства на второе полугодие: увеличить производительность труда дополнительно на три процента и снизить себестоимость продукции на один процент. С поставленной задачей справляется успешно.

Производительность труда за семь месяцев возросла дополнительно к плану на 8,7 процента, а себестоимость снижена на 4,5 процента. При непосредственном участии комсомольско-молодежных бригад досрочно отправлены конструкции на важнейшие стройки страны. Что этому способствует? Однозначно ответить невозможно. Прежде всего применение прогрессивных форм организации, планирования и стимулирования труда, соревнования в бригадах. Более 80 процентов работающих объединены в бригады. Три года назад на заводе было 20 бригад и только одна применяла КТУ, сегодня их 42, в тридцати учитывается коэффициент трудового участия. Каждый член бригады владеет несколькими смежными профессиями, что позволяет более гибко использовать трудовые ресурсы.

Выступающий подчеркнул, что активно участвуют в решении заводских проблем десять комсомольско-молодежных бригад. Здесь высокая производительность труда, снизилась до минимума текучесть кадров, крепче стала трудовая дисциплина. Убеждены, что бригада — основная производственная и социальная ячейка трудового коллектива, где решается судьба планов, воспитываются люди. Комсомольско-молодежная бригада В. П. Зырянова присуждено первое место в социалистическом соревновании среди бригад объединения. Бригадир комсомольско-молодежного коллектива Е. А. Гаврилов признан лучшим по профессии в объединении. Только в честь профессионального праздника за высокие показатели награждены почетными грамотами и премированы 120 молодых рабочих, фамилии которых занесены в книгу Почета Молодежь активно участвует во всех делах. Комсомолец К. Амсыянов поддал рационализаторское предложение, от внедрения которого сэкономлено 84 тонны металла почти на девять

тысяч рублей.

На заводе стали традицией конкурсы мастерства среди молодых рабочих. Это способствует повышению квалификации, качеству продукции, росту производительности труда. Особое внимание уделяется формированию экономического мышления у юношей и девушек. Слушатели школ коммунистического труда активны не только на занятиях. Так, комсомолец Ю. Аввакумов предложил изменить резку профилированного листа в цехе обработки. От внедрения этого предложения производительность труда увеличилась на 20 процентов и значительно улучшилось качество продукции.

Постановление ЦК КПСС о дальнейшем улучшении партийного руководства заставляет критически проанализировать эту работу на местах. В августе проведены цеховые партийно-комсомольские собрания. Ответственность за работу с комсомолом возложена на секретарей парторганизаций, всех коммунистов.

Комсомольская организация Новотрубного завода объединяет четыре с половиной тысячи членов ВЛКСМ, начал выступать заместителем секретаря парткома А. С. Калякин. Более двух тысяч комсомольцев с честью носят звание ударника коммунистического труда. Молодежь активно включилась в поиск неиспользованных резервов производства. 403 молодых новотрубника имеют личные счета экономии, 628 новаторов подали только за последнее время 700 предложений. Свыше двух тысяч юношей и девушек освоили по две профессии. Все это положительно влияет на все стороны жизни большого заводского коллектива. При решении всех хозяйственных задач опираемся на комсомол, повышаем его роль. Занятия об укреплении выборных комсомольских органов, партком завода и цеховые парторганизации рекомендовали для работы в комсомоле 350 членов и кандидатов в члены КПСС. Среди секретарей цеховых комсомольских организаций большая половина — коммунисты.

Критически проанализирована работа с молодежью с целью дальнейшего улучшения партийного руководства комсомолом на собраниях и заседаниях партбюро. Этот вопрос рассмотрен и на заседании партийного комитета предприятия. А. С. Калякин назвал упущения. Коммунисты, работающие в комсомоле, не уделяют должного внимания наведению порядка в уплате членских комсомольских взносов и в учете членов ВЛКСМ. В прошлом году все секретари комсомольских организаций были отправлены на две недели сентября в подшефные хозяйства. Казалось бы, хорошее дело. А в это время шли комплектование кружков в системе политического просвещения, подписка на периодические издания. А каков результат? Исправляли ошибки секретари парторганизаций.

Если говорить о комсомольских собраниях, то и здесь большое поле деятельности. В цехе № 3 уже нынче два срыва в проведении собраний. И такие примеры, к сожалению, не единичны. Надо строже спрашивать с секретарей комсомольских организаций. Партком, цеховые парторганизации будут совершенствовать формы и методы партийного руководства

комсомолом, повышать роль коммунистов, работающих с молодежью.

Интересный опыт работы с молодежью накоплен в горпромоте. Об этом рассказала на пленуме горкома партии директор торгога В. Г. Батина. Владимир Ильич Ленин подчеркивал необходимость соединения мудрости, опыта старших с энергией, энтузиазмом молодых, сказала она. Мы стремимся так расставить кадры, чтобы в каждом молодежном коллективе непременно был опытный торговый работник. В торговле 205 специалистов с высшим и средним специальным образованием, 48 коммунистов. Немалая сила, если ее правильно использовать.

Порой к нам поступают те, кто куда-то не смог устроиться. Вот и первая задача — утвердить молодого человека в выборе. Вопрос о повышении престижа профессии не сходит с повестки дня. Перед молодыми организуем выступления победителей социалистического соревнования, ветеранов. Проводим курсы профессионального мастера. Все это и многие другие формы работы, конечно, способствует закреплению кадров, повышению квалификации.

Коллективом магазина «Энергия» руководит молодой специалист, кандидат в члены КПСС В. А. Иванов. Он правильно решает хозяйственные и воспитательные вопросы. Постоянно ищем новые формы воздействия на молодежь. Провели эксперимент «Магазин глазами продавца», то есть продавцов одного магазина направили на пять дней в соревнующиеся коллективы. Многие они переняли, позаимствовали друг у друга. Результаты эксперимента обсудили на идеологической оперативке. Директор магазина № 43 неделю работала в магазине № 7. А. Е. Бутакова помогла молодым советом и делом. Такая вот учеба способствует успешной работе, закреплению кадров.

Партийное бюро и комитет ВЛКСМ особое внимание уделяют политическому образованию комсомольцев. Каждый год в торговле работает 30 школ партийного, комсомольского просвещения. Коммунисты, ведущие специалисты утверждены пропагандистами. Что и говорить, поручение ответственное, требующее большой подготовки. Администрация и профсоюзный комитет решили предоставлять пропагандистам отпуск только в летнее время. Лучшие награждаются бесплатными туристическими путевками.

Партийная организация не только контролирует деятельность комсомола, но и всемерно помогает. Коммунисты никогда не остаются в стороне от проведения дня Победы в Великой Отечественной войне, в торговле объявлен конкурс «Песня в борьбе за мир». В Советский фонд мира перечислено более тысячи рублей.

Далее В. Г. Батина остановилась на проблемах. Велика текучесть кадров. Многие не устраивает время работы. Магазины закрываются в 19 часов, а домой продавец приходит и того позже. Детские сады работают до 18 часов. Для пользы дела следует подумать о дежурных группах. В торговле общезначим, очень мало выделяется квартир. И люди уходят из сферы обслуживания. Критическое замечание высказано в адрес

горкома комсомола, который забыл о постановлении ЦК КПСС о шефстве над предприятиями торговли и сферы обслуживания. По комсомольским путевкам в горпромоте не поступило ни одного человека.

Завершил прения директор шестого профессионально-технического училища А. В. Ивкин. Большинство учащихся и треть сотрудников у нас, сказал он, комсомольцы. Поэтому совершенствование коммунистического воспитания молодежи считаем важнейшей задачей.

Училище готовит рабочие кадры по девяти специальностям для Новотрубного завода. Мы располагаем неплохой учебно-материальной базой. Учащиеся в ходе учебы изготавливают слесарно-монтажный инструмент, а также сложную продукцию — вертикально-сверлильные станки. Все необходимые комплектующие детали, включая корпусные, ребята изготавливают сами. В их выпуске участвуют почти все, хотя основное задание выполняют токари и слесари. Это работа повышенной сложности и точности. Каждый видит итоги своего труда.

После получения начальных трудовых навыков в учебно-производственных мастерских совершенствование профессиональных навыков продолжается в цехах Новотрубного завода. Здесь ребята работают в лучших бригадах, знакомятся с передовым опытом.

В процессе трудового воспитания большое внимание уделяем формированию организаторских качеств через самоуправление. В училище создан штаб самоуправления, который ведает всеми делами. Создано немало кружков, секций. Юноши и девушки особенно охотно занимаются в танцевальном, эстрадном, кинокружках, туристической секции, но нет квалифицированных руководителей и для кружков технического творчества. Мы получаем помощь работников Дворца культуры и техники Новотрубного завода только во время подготовки к смотрам художественной самодеятельности. Хотелось бы чаще видеть в училище представителей из общетехнического факультета УПИ, который тоже в числе наших шефов. Могли бы помочь и работники музыкальных школ города.

Проблема организации лагерей труда и отдыха для учащихся ПТУ не новая, но сдвинуть в ее решении нет. Нужен городской лагерь, чтобы летом подростки были заняты полезным делом. Редко мы встречаемся в единые политдни с партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими работниками города, и руководство Новотрубного завода весьма редко бывает в училище. Есть в ГПТУ № 6 оперативный комсомольский отряд. А. В. Ивкин предложил, чтобы возглавлял его производственный комитет ВЛКСМ предприятия, который бы стал для ребят наставником.

На пленуме городского комитета партии с большой речью выступил второй секретарь Свердловского обкома КПСС О. И. Лобов, который дал принципиальную оценку деятельности городской партийной организации по руководству комсомолом, поставил задачи по совершенствованию этой работы.

Пленум принял конкретное постановление по рассмотренному вопросу,

СТРАНА ВСЕОБЩЕЙ ГРАМОТНОСТИ

13 сентября в городе состоится единый политдень. Его тема «Страна всеобщей грамотности». Публикуемый материал предлагается в помощь агитаторам, политинформаторам, лекторам.

Формирование нового человека — важнейшая цель и непреходящее условие коммунистического строительства. На плечи нынешней молодежи в ближайшие десятилетия ляжет ответственность за судьбы общества. Тысячи сегодняшних школьников станут полноправными членами трудовых коллективов. Им выполнять Продовольственную и энергетическую программы. И к этому молодежь надо готовить повседневно, со школьной скамьи.

Партия и правительство с первых дней Советской власти уделяют огромное внимание народному образованию. В. И. Ленин рассматривал строительство коммунизма как комплексную задачу, в которой решение экономических и социально-политических проблем органически связано с формированием нового человека, с воспитанием, обучением, всесторонне развитых и всесторонне подготовленных людей. За четыре года до Великой Октябрьской социалистической революции В. И. Ленин с горечью писал, что такой дикой страны, в которой бы массы народа настолько были ограблены в смысле образования, света и знания — такой страны в Европе не осталось ни одной, кроме России. И действительно, по Всероссийской переписи 1897 года неграмотность среди населения в целом достигала 72 процентов, а среди женщин — 83. Особенно тяжелым было положение бывших окраин царской России.

И только после Великой Октябрьской социалистической революции система народного образования стала подлинно демократической. Одним из первых декретов Советской власти были акты и декреты о народном образовании. В частности, в декабре 1918 года В. И. Ленин подписал специальный декрет «О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР», на основании которого все население страны в возрасте от 8 до 50 лет, не умевшее читать и писать, обязывалось обучаться грамоте. С 1923 по 1939 годы в стране обучилось 90 миллионов человек.

В тридцатых годах была ликвидирована безграмотность и введено всеобщее обязательное начальное обучение, в пятидесятых — установлено всеобщее неполное среднее образование. Принципиальное значение для развития и совершенствования системы народного образования имели решения XXV и XXVI съездов КПСС. Главный итог реализации решений съездов — завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи, совершенствование учебно-воспитательного процесса на основе комплексного подхода ко всему делу воспитания. Значительно выросла образованность советских людей. Если в 1959 году из каждой тысячи занятых в народном хозяйстве имели высшее и среднее (включая неполное) образование 433 человека, то в 1984 году — 890 человек. За годы десятой пятилетки 25 миллионов юношей и девушек получили среднее образование, а сегодня практически вся молодежь, окончив 8 классов, продолжает учиться. Успехи страны в области образования были вы-

ВРЕМЯ УМНОЖАТЬ УСИЛИЯ

С начала года на строительстве водовода Нижние Серги — Первоуральск освоено 619 тысяч рублей. Всего же с момента начала работ эта цифра достигла 6 миллионов 90 тысяч рублей.

Сентябрь для нас — месяц решающий. Строители хорошо понимают это. В самом его начале в коллективах провели собрания, на которых вновь прозвучал вопрос об улучшении организации труда на всех участках. Члены штаба часто бывают на таких собраниях. Общее впечатление: вопросы поднимаются поделовому, очень важные. Идет разговор о просчетах и недостатках, об улучшении организации труда на всех участках. О том, как усилить действенность социалистического соревнования. Тем более, что есть коллективы, на которых можно и стоит равняться.

Например, бригада А. К. Драницы — одна из лучших в строительном управлении № 2 треста Уралтяжтрубстрой. Этот коллектив отличается настойчивостью, трудолюбием. Поэтому и производительность труда в нем высокая, нормы выработки перекрыты за август в полтора раза. Сам Драница — мастер-универсал. Знает не только тонкости своего дела, но умеет и хорошо организовать людей. В бригаде именно творческий подход

к делу. Вспомним хотя бы внедрение на участке важного метода. Суть его в том, что по нему трудятся не пять дней в неделю, а семь, а потом эстафета передается бригаде Б. В. Слаковского. В результате нет остановок в работе. Это не единичные случаи удачной организации соревнования. Мы ушли критикой выездного бюро горкома партии в адрес штаба. Начиная с августа, проводим не еженежене, а еженедельное подведение итогов. Лучшим на таких оперативках вручаются переходящие вымпелы, их успехи отмечаются в «молниях». Но «молнии» не умаляют и об отстающих. Взять, скажем, эксплуатационников пусковой группы. У них до сих пор нет хорошо подготовленной наглядной агитации. Такие примеры можно, к сожалению, продолжить. С начала возведения водовода ни парторганизация управления капитального строительства Новотрубного завода (секретарь Н. А. Жиделев), ни заказчик объекта — цех № 34 — не позаботились о выпуске агитационных плакатов, красочных сводок. Стоит ли говорить, насколько это снижает дух трудового соперничества? Реальная помощь водоводу — комсомольские организации. Но если представители Новотрубного, динасовского заводов, завода по

ремонту горного оборудования, объединения общественного питания часто являются на объекте, то комсомольцы рудоуправления, объединения «Хромопик», горпромторга и горпищеторга здесь редкие гости. А ведь всем известно, как важен водовод для города. Но комитеты ВЛКСМ тех предприятий, что остаются сегодня в стороне, либо ссылаются на неоснованные причины, либо вообще сохраняют полное молчание. А почему бы горкому комсомола не организовать на стройке городской молодежный субботник? Он стал бы реальной силой в помощи стройке.

Помощь ведь может быть не только благодаря волле-

чению в дело специалистов-строителей. Давно подмечено: от того, с каким настроением человек придет на смену, зависит и его производственные показатели. А о том, чтобы отдых наш в короткие перерывы был действительно интересным, заботится агитбригада Дворца культуры «Строитель». Не раз в прошлом месяце выезжала она к нам с концертами. Скоро к ней присоединятся и участники самодеятельности Дворца культуры Новотрубного завода.

От внимания, которое проявят к строительству водовода первоуральцы, зависит его быстрейшее завершение.

В. МАХНЕВ, рабкор.

К сессии городского Совета ЗАОЧНАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

27 сентября на очередной сессии городского Совета народные депутаты рассмотрят вопрос «О мерах по улучшению и дальнейшему развитию бытового обслуживания населения города на 1984—1990 годы». В связи с этим редакция газеты «Под знаменем Ленина» проводит на страницах газеты заочную пресс-конференцию для читателей. На письма читателей, жалобы и предложения, вопросы о перспективах развития службы сервиса ответят руководители предприятий бытового обслуживания, выступления которых будут опубликованы.

Сегодня читатели адресуют вопросы начальнику горбытуправления В. Т. Межову, и. о. начальника транс-агентства М. С. Коноплевой.

ГДЕ ПОКРАСИТЬ КУРТКУ?

Прошу через газету объяснить, почему мне отказывают в такой услуге, как покраска кожаной куртки? По состоянию здоровья она мне просто необходима осенью: в ней тепло и легко. В такой же услуге нуждается и ветеран Великой Отечественной войны В. А.

Носов, которому нынче весной тоже отказали. В чем дело? Покраска — обновление прочных кожаных изделий — не такое трудное дело, а люди в этой услуге нуждаются.

М. БЕЗРУКИХ, ветеран труда.

Это не причина

Помнится, транс-агентство широко рекламировало такую услугу, как покупка и доставка на дом авиабилетов. Недавно мне нужен был билет на самолет до Минвод. Так как живу в поселке завода СТИ, являюсь инвалидом второй группы, то и обратилась в транс-агентство по телефону с просьбой заказать мне билет. Ответ был коротким: «Заказы по телефону не принимаем, приезжайте сами» — и положили трубку. Пришлось обратиться за разъяснением к начальнику подразделения, обслуживающего транспортное объединение. Мне сообщили, что заказы по телефону перестали принимать по той причине, что некоторые не приходят

выкупать билет, и кассиру самому приходится платить за услугу по предварительному оформлению билетов. Мне кажется, что это — не причина для свертывания услуги. Наверное, случаи отказа должны быть предусмотрены, иначе можно вообще всю сферу услуг закрыть: мало ли кто от чего откажется. У меня все-таки приняли заказ по телефону. Но не хотелось бы быть исключением. Надо заказ и доставку авиабилетов возобновить, и первоуральцы будут только благодарны.

И. ШТУКИНА, читатель.

Такая услуга нужна

Приближается зима. Каждый хороший хозяин заботится о том, чтобы подготовить свой дом к холодам, привести в порядок прежде всего окна. Есть нужда вставить разбитое оконное стекло. Но где взять его?

Где вырезать по размеру? Стекло продают в таромонтном предприятии, но приобрести его можно только с 8 до 17 часов в будние дни. Тем, кто работает все время с утра, стекло не купить. Если же, потратив на то рабочий день, все же приобретешь стекло, как его доставить из Талыца в город, где вырезать по размеру?

БАНЯ ПОД ЗАМКОМ

В первом отделении совхоза «Первоуральский» имеется баня, но часто она закрыта на замок. Управляющий отделением объясняет: «Нет дров». Работаем на ферме, труд не из легких. Так бы и попарился после работы, но вот у руководства не доходят руки организовать заготовку топлива.

Горбытуправление такой услуги, как остекление окон, не оказывает, вот и ищет выход люди, как могут. Хорошо еще, если в доме добрый хозяин, а как, например, женщины одной справились с таким делом? Н. МАРЮХА, ветеран труда.

3 стр. Животноводы первого отделения с. Новоалексеевка, ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 12 сентября 1984 г., № 176



На отчетно-выборном профсоюзном собрании травилки цеха № 12 Новотрубного завода вновь избрали в состав сменного профбюро Виталия Иосифовича Бородича. Выступающие подчеркивали, что кадровый рабочий успешно сочетает производственные дела с общественными, умеет воздействовать на коллектив. В. И. Бородичу поручено возглавить сменное профсоюзное бюро.

Фото А. Кадочигова.

К 40-летию ПОБЕДЫ ЛЕКТОРЫ О ПОДВИГЕ

День Победы. Проходят 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Утверждена тематика 25 лекций. Заведующий городским отделом социального обеспечения В. А. Деркачев выступит в трудовых коллективах на тему «Забота КПСС и советского государства об участниках Великой Отечественной войны». О дружбе и братстве народов СССР в годы войны будет рассказывать слушателям председатель первичной организации общества «Знание» производственного объединения «Хромопик» А. А. Филатова. Утверждены также два цикла лекций для Дворцов и домов культуры, молодежных объединений, тематика общественных чтений в школах.

М. КУРУНОВА, ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

На днях на заседании президиума правления городской организации общества «Знание» приняты мероприятия по подготовке к

ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБКОРОВ

В октябре начнется учебный год в школе рабкоров при редакции городской газеты «Под знаменем Ленина», куда приглашаются учиться активисты городской и многотиражных газет, стенгазетчики, все желающие. Учеба в городской школе рабкоров приравнивается к одной из форм системы политехнического образования.

Программа занятий охватывает широкий круг вопросов, знание которых необходимо народному корреспонденту. Слушатели познакомятся с основами теории советской печати и журналистики, задачами городской партийной организации в свете решений XXVI съезда КПСС, постановлений Пленумов ЦК партии.

Десятки народных корреспондентов, имена которых знакомы читателям газеты, получили первые навыки и знания в школе рабкоров, программа которой не только расширяет кругозор, но и учит принципиальности, активной жизненной позиции.

Занятия в школе ведут журналисты, партийные и советские руководители. Для поступления необходимы заявление и характеристика-рекомендация с места работы или учебы. Запись в отделе писем редакции с 9 до 18 часов ежедневно кроме субботы и воскресенья. Занятия в школе рабкоров — два раза в месяц во второй и четвертый четверг с 10 и 18 часов.

ПРАЗДНИК ПЕРВОКЛАССНИКОВ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Большой зал Дворца культуры и техники Новотрубного завода заполнен до отказа. Гости и виновники торжества — первоклассники. В их честь работники культуры во главе с заместителем директора Дворца Л. Н. Гильмишаевой подготовили интересную программу. Букварь и его свита — тридцать три буквы алфавита — пожелали самым маленьким школьникам хорошей учебы, чтобы ребята дружили с книжкой, а «двойку», лень, кляксу и подкачку близко к себе не подпускали. Учительница начальных классов школы № 21, отличник просвещения СССР Галина Васильевна Воскобойникова поздравила ребят с началом учебного года, рассказала, сколько интересного ждет их в стране знаний.

Одни нарисовали земной шар, другие — белокрылого голубя, третьи — пятиконечную звезду.

Долго ребята будут помнить этот замечательный праздник.

О. ДМИТРИЕВА.

На снимках: «Букварь» — Алеша Кутявин, ученик школы № 4 приветствует первоклассников; впервые вместе в этом зале.

Фото Е. Фролова.



Дружными аплодисментами встречали первоклассники выступления юных артистов цирковой студии Натальи Потаповой, Риммы Якуповой, Лены Михайловой, ансамбля «Колокольчик». Песни о дружбе, школе в исполнении Альбины Сосуновой, Лены Наумовой, Сережи Макаренко, Оли Щербининой, Евгении Крылосовой понравились всем ребятам.

Многие первоклассники на этот праздник принесли рисунки. Тема их одна — мир. Толя Быков, ученик 1 класса «Б» школы № 2, нарисовал Красную площадь. Он знает: Москва — столица нашей Родины, которая все делает, чтобы сохранить мир на планете. Огромное солнце заливает землю — вот что изображено на рисунке Н. Костиной, первоклассницы из школы № 1. И рисунок девочки подписала: «Пусть всегда будет солнце!» Слово «Мир» выведено на каждом рисунке ребят из школы.

В КЛУБЕ ТРЕЗВОСТИ ОТДЫХАЕТ «КРИСТАЛЛ»

Гостеприимно встретила база отдыха «Светофор» членов клуба и гостей «Кристалла». Не первый раз проводили мы вместе выходные. Подружились. В атмосфере дружелюбия, раскованности, непринужденности быстро осваиваются новички клуба. Так было и в этот раз. Живописная природа, комфорт, приветливость сотрудников базы сделали отдых приятным. А энтузиазм и энергия Татьяны Мукосеевой и Ирины Серых наполнили его остроумием и весельем. Танцевальный вечер, прогулки по лесу, спортивные игры: теннис,

бильярд, футбол, веселый КВН — вот коротко о том, чем были заполнены выходные. На базе отдыхали три музыкальных работника, поэтому музыка в эти дни звучала часто. Вокруг Лидии Николаевны Туранской сидели теным кружком, слушали ее игру на фортепиано, пели душевные песни. Все от поездки получили огромное удовольствие, заряд бодрости на рабочую неделю.

Хорошее дело начал «Кристалл», объединяя вокруг себя тех, кто желает проводить свой досуг без горячительных напитков.

Здесь приходят и семьями. Для детей находится немало интересных дел и занятий. Они участвуют вместе с родителями в развлекательной программе.

От имени Виктории Степановны Стольниковой, руководителя клуба, передаю приглашение молодым семьям, в которых есть дети: «Приходите к нам. И вам, и детям будет интересно!» Заседания клуб «Кристалл» проводит в последний четверг месяца в 18 часов в комнате № 100 Дома культуры «Строитель», телефон 2-60-67. Н. МАСЛОВСКАЯ, член клуба.

СЛУЖБА 01

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО БЕДЫ

В период уборки урожая случаются пожары. Возникают они чаще всего из-за неисправности искрогасителей на выхлопных трубах комбайнов, автомашин, обслуживающих уборочные агрегаты, открытого огня, курения в запрещенных местах. Пожары и загорания на АИСТах (агрегаты искусственной сушилки травы) случаются из-за их неправильной эксплуатации, нарушения технологии приготовления и хранения витаминной травяной муки. По этой причине, например, произошло загорание в совхозе «Битимский» прошлым летом. Весной прошлого года случился пожар в совхозе «Гаринский» по вине рабочего, который сжигал вблизи

зерносклада сухую траву. В результате — сгорел зерносклад и находящаяся в нем семенная зерно — сорок тонн. В совхозе «Кленовской» Нижнесергинского района в разгар уборки сгорела зерносушилка. Факты эти говорят о бесхозяйственности работников, ответственных за сохранность урожая, о пренебрежении правилами пожарной безопасности.

Руководителям совхозов необходимо помнить, что сохранность зерна, кормов — дело государственной важности. В связи с этим должны назначаться лица, отвечающие за противопожарную подготовку уборочных машин, организацию противопожарного инструктажа механизаторов, со-

блюдение правил пожарной безопасности во время уборки зерновых и заготовки грубых кормов. Для охраны полей должны выделяться дозорные и полевые объездчики, а уборочные агрегаты необходимо обеспечить огнетушителями, кошмой, асбестовыми покрывалами.

Временные полевые станы следует располагать на расстоянии ста метров от хлебных массивов, токов, скирд. На станах и зерноочистительных токах, на участках скирдования сена и соломы должны быть отведены специальные места для курения. В непосредственной близости от убираемых хлебных массивов нужно иметь наготове трактор и плуг, которые ис-

пользуются для опашки места в случае пожара. Во время уборки запрещается сжигать стерню, пожнивные остатки, разводить костры на полях.

Тракторы, комбайны, сенокосилки, автомашинные должны допускаться к уборке урожая только после тщательной регулировки систем питания, зажигания и смазки. Выхлопные трубы двигателей следует оборудовать искрогасителями. Если руководители совхозов, механизаторы, хлеборобы будут выполнять эти простые правила безопасности, беды не произойдет.

В. ГАКОВА, рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «ЭТОТ НЕГОДИЯ СИДОРОВ». Сеансы: 9, 15 час. «ПИРАТЫ XX ВЕКА». Сеансы: 11, 13-30, 17, 19, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «СКАЗКА СТРАНСТВИИ». Сеансы: 12, 18, 20 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб Трудпоселка. «ОХОТНИК». Сеансы: 19, 21 час.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ НА УЧЕБУ.

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов, на трехгодичный срок обучения с получением общего среднего образования по следующим профессиям: **СТОЛЯРЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ-СТАНОЧНИКИ** (юноши), **АРМАТУРЩИКИ-ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ** (юноши, девушки), **СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН И ТРАКТОРОВ** (юноши), **ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ, ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ** (юноши, девушки), **ОБЛИЦОВЩИКИ-ПЛИТОЧНИКИ-МОЗАИЧНИКИ** (юноши, девушки), **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ** (юноши, девушки), **КРАНОВЩИКИ БАШЕННЫХ И МОСТОВЫХ КРАНОВ** (девушки, юноши), **МАШИНИСТЫ КРАНОВ АВТОМОБИЛЬНЫХ** (юноши), **СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ НА МОНТАЖЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ И СВЯЗАННЫХ С НИМ КОНСТРУКЦИЙ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ РУЧНОЙ СВАРКИ** (юноши), **ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ ПО ОСВЕЩЕНИЮ И ОСВЕТИТЕЛЬНЫМ СЕТЯМ** (юноши, девушки), **МОНТАЖНИКИ ПО МОНТАЖУ СТАЛЬНЫХ И ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ** (юноши), **ЛАБОРАНТЫ ПО МЕХАНИЧЕСКИМ ИСПЫТАНИЯМ** (девушки), **СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ** (юноши), **КАМЕНЩИКИ-МОНТАЖНИКИ** (юноши), **ТРАКТОРИСТЫ-БУЛЬДОЗЕРИСТЫ** (юноши), **СЛЕСАРИ СТРОИТЕЛЬНЫЕ** (юноши).

Юноши и девушки, окончившие среднюю школу, могут приобрести следующие профессии: **СТОЛЯРЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ** (юноши), срок обучения 10 месяцев; **МАШИНИСТЫ КРАНОВ** (крановщики) **БАШЕННЫХ САМОХОДНЫХ И СТАЦИОНАРНЫХ** (девушки, юноши), срок обучения 10 месяцев; **ЛАБОРАНТЫ ПО МЕХАНИЧЕСКИМ ИСПЫТАНИЯМ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ** (девушки), срок обучения 10 месяцев; **ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ РУЧНОЙ СВАРКИ** (юноши, девушки), срок обучения 10 месяцев; **СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН И ТРАКТОРОВ** (юноши), срок обучения 10 месяцев; **МАШИНИСТЫ АВТОМОБИЛЬНЫХ КРАНОВ** (юноши), срок обучения 10 месяцев.

ЗАНЯТИЯ И ОТДЫХ УЧАЩИХСЯ В ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ

Училище имеет два спортивных зала, стадион, стрелковый тир, лыжную базу, гимнастический городок. Работают секции классической борьбы, лыжная, легкоатлетическая, многоборья ГТО, бокса, волейбольная, баскетбольная, стрелковая. Имеются кружки художественной самодеятельности и технического творчества. Ежегодно более 200 учащихся отдыхают в санатории-профилактории треста Уралтяжтрубстрой. 10—12 учащихся направляются по путевкам в дома отдыха страны за счет училища.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

Поступившие после 8 классов на трехгодичный срок обучения обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. Всем нуждающимся предоставляется общежитие. Выплачивается 50 процентов от суммы заработка в период производственной практики. Поступившие на базе 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц. При прохождении производственной практики на предприятиях дополнительно к стипендии выплачивается 50 процентов заработной платы.

Все учащиеся, приобретающие строительные профессии, после окончания училища при работе в тресте Уралтяжтрубстрой обеспечиваются в течение 1—1,5 лет жильем, через 4—5 лет — отдельными квартирами.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и справку с места жительства, 12 фотографий размером 3×4, медицинские карты 286 и 25-Ю, заявления от учащегося и родителей.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СПТУ-7. Проезд на автобусах № 1, 11, 13 до остановок «СПТУ-7». Телефоны: 2-50-75, 2-69-32, 2-79-42, 2-69-21.

Первоуральская автобаза проводит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с открытием от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей в месяц.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству по ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров автобазы № 8.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу срочно требуется резчик бумаги с выполнением погрузочно-разгрузочных работ. Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

13 сентября в 12 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится организационное собрание клуба ветеранов труда.

ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогого отца, деда, прадеда Александра Ивановича Шитякова с 85-летием. Желаем хорошего здоровья, бодрости, отличного настроения. Дети, внуки, правнуки.

Нашедшего сумку с вещами на скамейке автовокзала 2 сентября вечером (воскресенье) прошу сообщить: ул. Трубников, 31-а, кв. 55 или по тел. 2-43-86.

Срочно продается мотоцикл «Иж-Юпитер» с коляской (выпуск 1983 г.). Обращаться по телефонам 2-64-89, 2-36-93.

Коллектив главной бухгалтерии Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику бюро учета Семенову Зинаиде Николаевне по поводу преждевременной кончины ее матери.